

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Domingo 18 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Núm. 4.940

TU REINARAS

Poesía compuesta para las fiestas celebradas al entronizar el Sagrado Corazón en este Ayuntamiento en 1925.

Soberano Hacedor del firmamento,
árbitro de los orbes y monarca,
que tienes en tus manos el cimiento
de cuantos mundos la creación abarca.
Tú que los cielos sometiste a leyes,
eterno Ordenador, Dios poderoso,
de quien reciben su vigor los reyes,
sin quien la tierra es caos tenebroso.

perdóname que osado las grandezas
de tu realeza sobre el hombre cante;
es la mayor de todas tus realezas
la de tu tierno Corazón amante.

Rey que de siervo por amor se viste,
que deja de su solio las alturas,
y que baja a vivir la vida triste
de pobres humildísimas criaturas.

Rey que del mundo no gustó placeres
y de amarguras se miró abrevada;
que dió, manso Cordero, sus poderes
para que en El cobarde el pecado;

Rey que sufrí por cetro débil caña
en sus manos potentes y divinas,
y que en sus sienes soportó la saña
de corona agudísima de espinas;

Rey que llevó sus altas caridades
a dar su vida del rescate en precio,
tomando como tuyas las maldades
del hombre loco, criminal y necio;

Rey que al impulso del amor sublime
hace su carne pan de eterna vida;
y del hambre del alma nos redime
dándonos El propio en celestial comida;

Rey que, más que nos manda, nos corona,
y de ese modo paternal gobierna,
y que una vez y cien y mil perdona,
es el Rey grande de la gloria eterna.

Y el que este imperio de inefable trato
ejerce, con más Visos de homenaje,
hallará entre los suyos un ingrato
que se niegue a rendirle vasallaje?

Sólo en el reino y en el santo nombre
de Jesús, nuestro Dios, la paz se encierra;
y sólo el cielo anuncia para el hombre
de buena voluntad, paz en la tierra.

Aquellos mismos que ante el Dios presente
viven ciegos, en torpes extravíos,
aprenden de los sabios del Oriente
que hay un nacido Rey de los judíos.

Y los que al Rey en Sión ayer reciben,
ebrios de gozo en su conciencia buena,
son los que a gritos hoy su muerte piden
porque el odio sus almas envenena.

Así en los tiempos, hombres y naciones
acatan o combaten tu reinado;
nutre a un lado el amor los corazones,
y los mantiene el odio al otro lado.

Pero Tú reinarás; hay en el mundo
de amor y de justicia anhelo eterno;
y en tu reinado, próspero y fecundo,
de justicia y de amor es tu gobierno.

Tú reinarás, Señor; nadie se excluya
de domar su cerviz en tu presencia.
Toda la tierra posesión es tuya;
se te han dado las gentes por herencia.

Y si al Eterno Padre darle plugo
la autoridad del uno al otro extremo,
¿quién podrá altivo sacudir tu yugo?
¿quién, disputarte tu poder supremo?

Tú reinarás; los justos te proclaman,
de los que eres salud, aliento y vida;
y hasta los pecadores Rey te llaman
con las voces del alma adormecida.

¿Quién podrá presumir de independiente?
¿Rechazan tu dominio soberano?
Pues no tendrán un Padre providente,
mas no se librarán de algún tirano.

Buscar es loco sociedad honrada
sin respeto a tu ley, Jesús bendito,
Es verdad ahora y siempre demostrada:
donde no reinas Tú, reina el delito.

Los que solo en tu reino ven pesares
y la sangre vertida de tus venas,
no ven que se hunden en profundos mares
de sangre impura y de terribles penas.

Tú reinarás. Cuando exaltado fuere
de la tierra, Señor, Tú lo dijiste—
todo a mí lo traeré. Tú harás que impere
tu Corazón en todo lo que existe.

Reinarás en mi patria y sus regiones,
y en todos sus honrados municipios.
Tú eres el Rey y el Dios de las naciones
que hallan su bienestar en tus principios.

En mí reinas, Señor, el más humilde
vasallo pobre y fiel de tu reinado;
haz que no me separe ni una tilde
de tu sagrada ley, Jesús amado.

Si hay quien huye de Ti por cobardía,
porque en tus pies y manos ve las llagas,
siguiendo yo tu dolorosa vía,
más con dolor que con placer me halagas.

Todo sin Ti, mi Dios, me causa hastío.
Triste será vivir de esa manera.
¿Oh, si Tú no reinaras, Jesús mío,
¿quién en mi corazón reinara?

Lorenzo LOPEZ CRUZ

Corazón de Jesús

Hoy vuelves a tu trono, donde estabas cuando los cacereños, la ley renunciaron a Tu Reinado. Vuelves triunfante, vas a reinar para siempre, ya reinas en los corazones de los cacereños—en el Salón de actos de nuestro Ayuntamiento.

La ciudad de Cáceres vuelve hoy a consagrarse por entero a Ti, Corazón Divino. Tú eres la fuente de todos los bienes, de Ti procede la Luz y el Amor. Hoy nos postraremos a tus plantas divinas para implorarte perdón ya que un día no fuimos suficientemente fuertes para defender hasta morir tu Reinado.

Que el Reino de tu Amor nos alcance a todos; que todos vean la luz y así seremos siempre el pueblo escogido, la ciudad amante y celosa de tu Ley, que es Ley de amor y apostolado.

¡Cacereños! Ya os lo ha dicho nuestro alcalde. Este es el sentimiento unánime de la ciudad. Desagraviemos hoy al Corazón Divino de manera patente. A las doce darán comienzo los actos en la Parroquia de Santiago. Luego será en el Ayuntamiento y Jesús estará ya de manera definitiva en su trono del salón de sesiones.

Bidones y Barriles usados

Compramos y vendemos los que se presenten.

Martínez Inchausti Limitada.
Licenciado Poza, número 30.
BILBAO

Entrega de códices

Madrid. El señor Ballesteros, académico de Bellas Artes, le ha sido entregada una colección de códices que fueron robados a la Biblioteca y que ahora serán, de nuevo, puestos en sus correspondientes sitios.

Reunión de la Comisión Ejecutiva del Centenario de la venida de la Virgen del Pilar

Zaragoza. Ayer noche, y bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, se reunió la Junta del Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

Se acordó nombrar una misión especial, presidida por don Miguel Allué Salvador, para que vaya a América y ofrezca el agradecimiento a las aportaciones americanas para la reconstrucción del Pilar.

Se tomó también el acuerdo de celebrar, en el año próximo, un Congreso del pensamiento español en la capital aragonesa.

Se adoptaron, además de las anteriores, otras importantes iniciativas.

SALE PARA SANTANDER

Madrid. Ha salido para Santander el director de la Biblioteca Nacional y jefe de los cursos de verano en esta capital, señor Artigas.



EL SEÑOR

D. José Acha Gutiérrez

falleció el día 19 de Septiembre de 1927

y su esposa

D.ª Angela Asensio Carrasco

falleció el día 20 de Junio de 1938

D. E. P.

Sus hijos María, Alejandro, José y Juan María y demás familia, suplican a sus amistades una oración.

Todas las misas que se celebren el día 20 del corriente en las Parroquias de San Juan, San Mateo y Santa María, se aplicarán por el descanso eterno de sus almas.

Llega a Burgos el Ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer

La Virgen de Covadonga entra en Oviedo

Burgos.—Ayer, a las diez, llegó a esta ciudad el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer.

LEGA A OVIEDO LA VIRGEN DE COVADONGA

Oviedo.—Ya desde la mañana de ayer aparecieron las calles engalanadas con flores y colgaduras.

A las siete y media de la tarde hizo su entrada en la ciudad, por el barrio de San Lázaro, convertido en un montón de ruinas por los efectos del sismo marxista a la capital, mientras los espacios eran atronados por el repique de todas las campanas por los disparos de los cohetes y por el silbido de todas las máquinas del ferrocarril.

Recibieron a la virgen el alcalde, con toda la Corporación municipal; la Diputación en pleno; los gobernadores civil y militar; el rector de la Universidad, con el claustro de profesores; el obispo de la diócesis; fiscal y otros magistrados; el jefe provincial del Movimiento y representantes de organismos v entidades de la población.

De las siete y media hasta las nueve y treinta, en que la Imagen de la Virgen fue objeto de una clamorosa manifestación de devoción hacia ella.—(Faro).

EL SEÑOR SERRANO SÚÑER EN LOGROÑO

Logroño.—A las siete y media de ayer llegó a esta ciudad el ministro de la Gobernación, que se dirigió desde Barcelona a Burgos, después de su regreso de Italia.

Fue saludado por las autoridades

y le rindió honores una compañía del Regimiento de Bailén.

Se le tributó un apoteósico recibimiento.

EL JALIFA EN SEVILLA

Sevilla.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de Granada, su alteza imperial el Jalifa, acompañado de su hermano.

Permanecerá en ésta hasta el lunes, en que hará el regreso a Marruecos.

LA SEMANA DEL SEU

Sevilla.—Prosigue la Semana del SEU.

Ayer se celebraron diversas pruebas deportivas.

LAS COLONIAS VERANIEGAS

Sevilla.—El alcalde de la ciudad ha hecho saber que este año aumentará el número de los niños que asistirán a las colonias veraniegas.

Una comisión de taxistas se ha presentado en el Ayuntamiento para ofrecer gratuitamente sus vehículos con el fin de transportar a los pequeños a los respectivos lugares.

La primera autoridad local, señor Luca de Tena, ha agradecido este rasgo.

EL día 20 comenzarán a salir las primeras expediciones.

Ha hecho saber que, antes que nada, harán una visita a la Virgen de los Reyes.



EL SEÑOR

Don Juan Montes Iñigo

ABOGADO

Falleció en Brozas el día 14 de Junio de 1939

a los 62 años de edad

Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su Director espiritual D. Miguel Pedraza Higuero; su desconsolada esposa, D.ª Angela Rodríguez Ortiz; sus hijos, Rufina, Salud y Juana; hijos políticos, D. Cipriano Remedios Iñigo y D. Antonio Jiménez Mogollón; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos una oración por su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencia a forma acostumbrada.

Albores eucarísticos Congreso Eucarístico internacional en Madrid

Por Luis Sanz Burata
(De la Agencia FARO)

... llega una gratísima y fausta noticia para los españoles: el Congreso Eucarístico Internacional ha decidido que el Congreso Eucarístico Internacional de 1944 tendrá lugar en Madrid.

... solo a las almas fervorosamente eucarísticas y amantes del Divino Sacramento llenará de santo alborozo una noticia nueva, sino también a todos los españoles en general, que volverán a sentir el santo orgullo de ver en su patria teatro de una explosión de fe y entusiasmo no visto hasta ahora y tantos años desde el último Congreso Eucarístico de Madrid.

... Congreso Eucarístico es para la población para la diócesis, región o nación que lo celebra, un acontecimiento, un torrente de celestiales gracias sobre las almas y ocasiones de conversión para muchos pecadores. Es una manifestación de la fe y de la religiosidad y ostentación de la devoción eucarística y de la vida de ciudadanos y gobernantes.

... aquellos días lectores que se han suscritos al Congreso Eucarístico de Madrid, recordarán por la emoción y esplendor, realizados por la presencia de su majestad el Rey y el Gobierno de España. Aquellos días de gloriosos grabados indeliblememente en la mente de cuantos lo presenciaron, van a revivir, Dios me ayude, dentro de cuatro años en la ciudad española con mayor gallardía y orgullo que en un marco de católicos más acendrado que el de Madrid de aquella sazón.

... entonces, durante estos últimos años los Congresos Eucarísticos Internacionales habidos en Chicago y Buenos Aires, han dado un toque de magnificencia a las manifestaciones eucarísticas.

... cuando, como si lo viera ahogado en un espectáculo grandioso por el que ofrecía el extenso Parlamento de Palermo en el Congreso Eucarístico de Buenos Aires. Multitud de personas, arracimadas en torno de la gran hierática y blanca que envolvía el monumento de los españoles, cantando devotamente y cantando al unísono los bellos himnos eucarísticos (singulares) el popular español del «Cantemos al Amor de los Sacramentos» y fines los ojos de todos en el rico viril de aquella preciosa custodia de tantos recuerdos patrios.

... jornadas de un Congreso Eucarístico son otros tantos jalones de amor para Jesús Sacramentado: el Niño procesión nocturna y procesión de hombres, Día del Ejercicio.

... etc., y rematándolo todo, la apoteósica procesión de clausura con la presencia del cardenal legado, seguido de otros purpurados prelatos superiores, religiosos, sacerdotes fieles... Y donde la nación es profundamente católica como en Argentina, Hungría e Irlanda, el jefe de Estado, con todo el Gobierno, que tiene a gala representar los sentimientos hondamente cristiano de su país. ¡Qué triunfo para Jesús Sacramentado! ¡Qué reparación más sublime, de tantos olvidos y ultrajes!

... Actualmente la Francia oficialmente laica, que aún no ha derogado las leyes persecutorias de Espiríu de Combes y Waldeck-Rousseau, se dispone a un esfuerzo insospitado en el próximo Congreso Eucarístico Internacional de Niza; el alcalde de esta población, como buen francés, ha duplicado al Pontífice actual que ya que puede salir del Vaticano, se dignó presidir un magno Congreso, como antes el cardenal presidió varios internacionales y dos nacionales en Francia mismo.

... No queremos cerrar este artículo sin exponer la bella idea sugerida por el Episcopado peruano en su última reunión de Lima: celebrar un Congreso Eucarístico hispanoamericano en Madrid al terminarse la guerra. El acuerdo (o mismo que el del Comité permanente de los Congresos Internacionales) fue tomado cuando aún había guerra en España. Tal rasgo de delicadeza y, además, por el simbolismo que encierra, debe ser dignamente recordado.

... ¡Ojalá pueda verificarse pronto tal manifestación de fe hispanoamericana, pródigo y augurio de la apoteósica que tendrá lugar en 1944.

Duelo en Francia por la desaparición del "Fénix"

Paris. — El presidente de la República francesa, señor Lebrun, ha suspendido la comida que iba a darse en honor del Sultán de Marruecos. Esto obedece a la contrariedad y duelo que en la nación vecina ha producido la desaparición del submarino "Fénix".

Se recuerda que esta unidad salió de Tolón en noviembre del año pasado, dirigiéndose al Extremo Oriente, no estando aún aclarada la causa de su desaparición.

Este submarino se empezó a construir en el año 27, terminándose en el 30. Desplazaba 2.000 toneladas.

do a conocer ni se han llevado a cabo las represalias que el gobierno quiere tomar contra el Japón.

Las declaraciones del ministro del Exterior de los E. E. V. V., señor Cordell Hull, han producido bien poca alegría en Inglaterra. Tal vez no se consiga organizar la comisión arbitral Londres-París-Washington.

COMISION DE COLONIAS

Londres.—El "Daily Telegraph" anuncia que se va a constituir una comisión que entienda en la cuestión de las Colonias inglesas y se preocupe de las críticas que merezca en el extranjero la colonización inglesa.

EN EL LIBRO AZUL

Paris. — El gobierno francés tiene el propósito de incluir en el "Libro Azul" las conversaciones del año pasado en Munich.

PESIMISMO FRANCES

Paris. — Existe pesimismo con relación al acuerdo anglo-franco-soviético. Parte de la prensa indica a diario la poca buena voluntad que pone Moscú para hacer posible y cordial el acuerdo.

REUNION ANTIBRITANICA

Shanghai. — Se ha celebrado una reunión de las principales entidades y corporaciones para adoptar acuerdos antibritánicos.

La concesión inglesa sigue bloqueada, haciéndose cada día más difícil la vida de los bloqueados por la escasez de alimentos.

De Hong-Kong han salido tres buques de guerra ingleses escoltando otro de viveres con destino a la concesión.

Existe mucha expectación acerca de la actitud que adopte el Japón, ante este propósito de forzar el bloqueo.

LAS REPRESALIAS

Londres. — Aún no se han da-

Solemne entronización del Sagrado Corazón en la Inspección y Sección Administrativa de Barcelona

El día 27 del pasado y con toda solemnidad, se celebró la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Inspección de Primera Enseñanza y en la Sección Administrativa con asistencia del señor administrador apostólico de la diócesis; el general jefe de la IV Región militar; rector de la Universidad, delegado de Cultura del Ayuntamiento, y jefe provincial de Educación; gobernador militar y todas las autoridades de la ciudad.

En la inspección, el inspector jefe, don Alfonso Iniesta, leyó la sentida oración que damos a continuación y explicó el doble sentido que los inspectores habían querido dar al acto de desagravio al Sagrado Corazón por las ofensas que en la escuela pudieran haberse infringido y de desagravio a España por haberse desviado de su corriente tradicional prometiendo seguir los senderos que pedagogos tan insignes como el padre Manjón, el padre Poveda, el gran restaurador de la ciencia española, Menéndez Pelayo, señalaron.

En la Sección Administrativa el jefe, señor Lillo Rodolfo explicó el sentido de la ceremonia, que anhelaba dar un contenido espiritual al dinero.

El prelado tuvo dos brillantísimas intervenciones llenas de paternal afecto hacia el Magisterio, ensalzando de la importancia espiritual de los actos celebrados y elogiando el gesto magnífico de la Inspección y Sección Administrativa, que, de una manera pública, demostraban sus sentimientos religiosos y patrióticos.

Habla de la enseñanza en la provincia y dice que debe ser cristiana y llena de un inmenso amor a España y dada siempre en castellano, lengua hermosa que inmortalizaron tantos hombres ilustres, de los que cita dos solamente que son como la culminación de su grandeza: Isabel de Castilla y Santa Teresa de Jesús.

Los actos resultaron solemnísimos, asistiendo a todos ellos numerosos maestros.

Un sentido religioso y un brillante españolismo fueron notas esenciales de los mismos.

de Tu Divina Imagen alientos en su importante misión, tan decisiva para los destinos eternos de nuestra madre España! No somos dignos, es verdad, de esta honra; pero Tú has dicho siempre la palabra que alienta al dolorido corazón humano y en estas horas gloriosas en que tantos hijos de España han luchado y sufrido, llevando por ideales Tus sacrosantos principios, necesitamos, más que nunca, de Tu auxilio para educar nuestra infancia bajo los dictados de Tu doctrina.

La Escuela ha servido, muchas veces para injuriarte. Nosotros queremos hacer de ella un templo dedicado a reparar los males pasados y a ensalzar perpetuamente Tu gloria.

Que esta casa sea Tu refugio, Sagrado Corazón de Jesús, y tan dulce como aquella de Betania, donde las almas amigas encontraron siempre Tu palabra amable y confortadora.

Dános alientos para ser, en nuestra delicada profesión, espejo de limpias conductas. Que la serenidad augusta y entrañable de Tu amor nos haga llevar a nuestra infancia española los puros ideales que debe inspirar Tu doctrina.

Ven, Divino Jesús esta casa, que quiséramos convertida en una imagen de la de Nazaret, donde siempre vibra la idea del sacrificio y del deber.

Divino Corazón de Jesús, que nuestra tarea es muchas veces más ingrata y necesitamos Tu auxilio. Protégenos, protege a todo el Magisterio, que siente en lo más hondo de su alma la viva emoción de recuerdos inolvidables, pues que te quisiste llamar también, Maestro y recogiste ingratitudes y humillaciones de aquellos que más amabas.

A este acto, Sagrado Corazón, ansiamos darle vitalidad permeando en nuestros corazones. Las escuelas de todos serán casas en las que brille siempre el imaculado amor de Tu Nombre y la más pura gloria de nuestra Patria.

Sagrado Corazón, protege a nuestro Caudillo, que con tu auxilio nos llevó a la Victoria y dámos a todos la fuerza necesaria para reparar las ingratitudes que contigo hayan podido cometer en nuestra Patria. Así sea.

FAJAS
DE TODAS CLASES
CONFECIONES
F. CORTES
Sando, 21 pral. Cáceres

El Dr. Goebbels visita Dantzig
Con motivo de la celebración de la semana cultural en Dantzig será inaugurada hoy, el Dr. Goebbels irá a dicha ciudad de la que es Protector. El día 18 pronunciará un discurso en un teatro.

Por la tarde, la juventud hitleriana celebrará una fiesta en la plaza del Mercado y el Ministro de Propaganda dirigirá la palabra a los jóvenes de Dantzig.

CAFE VIENA
CARLOS MUNICIO
Generalísimo Franco, 16 Tel. 1474
CACERES

El mayor autobús del mundo
Después de largas experiencias una fábrica de autobuses de Ulm acaba de poner en circulación un nuevo tipo que tiene veinte metros de longitud y capacidad para ciento veinte pasajeros.

Se trata, pues, del mayor autobús construido hasta la fecha.

Las pruebas, que se han verificado en las estrechas calles de la ciudad de Ulm, han demostrado que, a pesar de su enorme tamaño, es sumamente manejable.

Se vende
Varias fincas rústicas de este término municipal. Para tratar con don Jesús Grande, Plaza del Duque, 13. Apartado de Correos, núm. 76. Cáceres.

LEON CARRICHES PEREZ
Agente Comercial Colegiado
admite representaciones de firmas solventes.
Cáceres. Apartado 40.

Catolicismo mundial

LA "CIVILTA CATTOLICA" CUMPLE NOVENTA AÑOS
Roma. — La importante y autorizada revista "Civiltà Cattolica" que redactan los Jesuitas de Roma, ha cumplido noventa años y Su Santidad el Papa la ha dirigido una carta de congratulación. En ella recuerda que siempre la "Civiltà Cattolica" ha luchado en defensa de la Iglesia y que ya son cinco Papas los que la bendicen. Pío IX aprobó su primer número en 1850; León XIII la felicitó en su cincuentenario en 18 de marzo de 1899; Pío X al cumplir setenta años en 2 de abril de 1900; y Pío XI, en su aniversario en 31 de julio de 1924.—(Faro.)

LAS VOCACIONES SACERDOTALES EN ROMA
Roma. — Se ha celebrado en toda Italia el Día de las Vocaciones, coincidiendo con la Pascua de Pentecostés. La consigna para este año en dicho día ha sido: «Muchos sacerdotes y muy santos».

El Papa, por medio de su Cardenal Secretario de Estado ha escrito una carta apostólica sobre las vocaciones eclesíásticas en Roma, felicitándose de que aumente la cantidad de limosnas recogidas; pero poniendo de relieve que los actuales alumnos del Seminario Romano, en sus distintos cursos, son 190 y esta cifra le parece pequeña para atender a las 100 Parroquias de Roma, ciudad que supera al millón de habitantes.

Hay que prevenir la extensión de Roma hacia el mar, de acuerdo con los trabajos de la Exposición Internacional preparada para 1942 y es preciso, por tanto tener nuevos sacerdotes.—(Faro.)

UN HEROICO AVIADOR ALEMÁN, EJEMPLAR CATOLICO
Munich. — En un accidente de avión ha perecido el capitán alemán Barón Rodolfo Von Moreau, que todavía no había cumplido 30 años. Tenía varios records en vuelo sobre Africa, América y en Extremo Oriente, por cuyos méritos se le llamaba «El Cóndor».

Von Moreau era un ejemplar católico. Había sido congregante mariano. Estudiante católico y luego siguió trabajando en obras de Acción Católica hasta su muerte.

Después de ella, y al recoger sus escritos, se ha visto esta declaración: «Quiero ir a Cristo por los caminos del aire».—(Faro.)

UNA ESCUELA CATOLICA SOCIAL EN LONDRES
Londres. — Por primera vez se ha abierto una escuela católica de Estudios Sociales en Londres, bajo la dirección de los Padres Jesuitas.

El "Catholic Herald" dice que esta iniciativa constituye el principio de una nueva era para los católicos ingleses en el campo social.—(Faro.)

EL PAPA VISITARA LA BASILICA DE SANTA MARIA LA MAYOR
Ciudad del Vaticano.—El Papa visitará la Basílica de Santa María la Mayor en la que celebró su primera misa. Todavía no se ha fijado la fecha pero se cree que será a fin de verano.

La gran acogida que el pueblo de Roma tributó al Pontífice cuando salió a tomar posesión de la Basílica de San Juan de Letrán, que es la Catedral de Roma, se cree que ha sido la causa de esta segunda salida del Papa a visitar otra de las grandes Basílicas romanas.—(Faro.)

Peluqueros
empleando "RADIOFIX" con los aparatos y sistemas, "ANTINEA" para las puntas con "GARACOL" para enroscados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTOS.—TINTURAS "KOMOL" y los productos especiales para la profesión.
LABORATORIO CARASA.-RENTONIA. (Guipúzcoa).

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños
Marcos Mariño
Cementos, azulejos, cerámicos y todo clase de material de construcción
Cáceres y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1959
CACERES

SOCIEDAD ANONIMA MIRAT
servicio rápido entre Cáceres - Trujillo - Madrid
HORARIO
Servicio Cáceres - Madrid
Llegada de Cáceres, 9'45 | Llegada a Madrid, 16'00
Idem de Madrid, 8'00 | Idem a Cáceres, 15'30
Servicio Correos Cáceres-Trujillo. - Guadalupe
Llegada de Cáceres, 16'00 | Llegada a Cáceres, 10'30
Id. de Guadalupe, 6'00 | Id. a Guadalupe, 20'30
Servicio Cáceres - Trujillo
Llegada de Cáceres, 18'00 | Llegada a Cáceres, 8'45
Id. de Trujillo, 7'45 | Id. a Trujillo, 19'15

ORACION
leída en la Inspección de 1.ª Enseñanza, con motivo de la solemne entronización del Sagrado Corazón

Gloria al Sagrado Corazón de Jesús, cuya misericordia ha sido infinita siempre con España, y particularmente con nosotros, al escogernos, después de la persecución y de la lucha, para que podamos celebrar hoy su solemne entronización en la Inspección de Primera Enseñanza de Barcelona. Con cuánta alegría, Divino Jesús estos inspectores, a los que acompañan autoridades, profesores, maestros y alumnos, aceptan el honor insignificante de verte presidir sus trabajos. ¡Cómo te adoran emocionados y se regocijan íntimamente al saber recibirán

A SILVA ALPANTARA
MEDICINA INTERNA,
PULMON Y CORAZON
Santo Domingo, 1, principal derecha
Teléfono 1271.— Cáceres

"PALACE"
Confitería y Pastelería
VIUDA DE JOSE RUBIO
Generalísimo Franco, 22 Cáceres

HORAS SIN SUFRIR
son *horas felices*
Naturalmente, soportar los dolores o estados de depresión, equivale a sacrificar horas de su vida. Resistase a ello. Recupere inmediatamente su optimismo y bienestar tomando

Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO



Marcos Mariño
Cáceres y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1959
CACERES

SOCIEDAD ANONIMA MIRAT
servicio rápido entre Cáceres - Trujillo - Madrid
HORARIO
Servicio Cáceres - Madrid
Llegada de Cáceres, 9'45 | Llegada a Madrid, 16'00
Idem de Madrid, 8'00 | Idem a Cáceres, 15'30
Servicio Correos Cáceres-Trujillo. - Guadalupe
Llegada de Cáceres, 16'00 | Llegada a Cáceres, 10'30
Id. de Guadalupe, 6'00 | Id. a Guadalupe, 20'30
Servicio Cáceres - Trujillo
Llegada de Cáceres, 18'00 | Llegada a Cáceres, 8'45
Id. de Trujillo, 7'45 | Id. a Trujillo, 19'15

PERFUMERIA MERCERIA
BOTONES ADORNO CONFECIONES
Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1600.

ESPECIALIDADES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS
CANDELA Y COMPAÑIA S. L.
CACERES

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 17 de Junio de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 724.4. Humedad, 24. Temperatura, 30.4. Dirección del viento, ON
Fuerza del mismo, 1.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0.0. Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 9.6. Estado del cielo en el momento de la
observación, casi despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 32.3

Mínima a la sombra, 16.3

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 1510

¡Viva España!

¡Arriba España!

Pulso de España

Homenaje nacional

Nacional es el homenaje póstumo que se va a rendir a los restos de Ruiz de Alda en esta jornada, coincidiendo con el traslado de los mismos desde Madrid a Estella, tierra natal del infortunado caballero español muerto por la horda por amar a su Patria, por haber ganado para ella el brillo y la gloria, por haberse expuesto por España en muchas ocasiones. Pero como la horda odiaba a la Patria, por eso acabó con Ruiz de Alda, que era de los auténticos españoles.

Hoy serán trasladados sus restos desde Madrid a Pamplona, para ser llevados a continuación a Estella, recibiendo el homenaje póstumo de España entera, que ha acudido con su representación a rendir este tributo al caballero y al mártir, al héroe y al personaje legendario, al patriota ejemplar, al digno español que supo ganar para el nombre de España todo el brillo de una epopeya verdaderamente legendaria.

En Madrid, antes de volver sus restos para Pamplona, se inclinarán ante ellos los que van llevando la representación de la Patria. El homenaje a Ruiz de Alda debe tener un carácter de nacionalidad íntegra; por eso van de todas las provincias; de Cáceres han ido camisas viejas, de los auténticos camisas viejas, para rezar ante los restos del malogrado patriota.

Volarán sus restos. ¡La España que el soñaba está en día ya! No ha podido verla redimida; pero desde el cielo está mirando a los españoles, dispuestos a conseguir y a plasmar en realidad los sueños de Imperio que concibió Ruiz de Alda con José Antonio y los demás paladines de la Patria.

Camarada Ruiz de Alda: ¡Presente!

Moscú intentaba protestar contra Japón pero Tokio no acepta la protesta

Moscú. — El vicesecretario de Relaciones Exteriores, Potenkine, ha intentado entregar al embajador de Japón una nota de protesta por los bloqueos que ha estrechado Tokio a las concesiones internacionales de Tien-Tsin.

Pero parece ser que el diplomático japonés se ha negado a aceptar la nota, por proceder de Rusia y considerar que no debía aceptarla, por razones especiales.

LA PRENSA INGLESA

Londres. — La Prensa inglesa se ocupa de lo que Gran Bretaña podría hacer en estos momentos para salvar su dignidad.

Hablan de lo que podría hacer. Por ejemplo dice el «Evening Standard», Inglaterra debe estar en contacto con Francia y lograr de Estados Unidos una mediación en el conflicto.

Pero parece ser que este último país no está muy dispuesto a intervenir de mediador, porque con Japón está la cuestión un poco tirante, sobre todo, después de los asuntos de Kulang-Su.

Otros periódicos londinenses y ciertos medios oficiales dicen que Inglaterra debe tomar represalias. ¿Cuáles habrían de ser? La primera medida consistiría en borrar a Japón de la lista de naciones favoritas de Inglaterra.

La segunda consistiría en denunciar el pacto que existe entre Japón e Inglaterra.

Otras medidas podría tomar Inglaterra. Pero en Japón dicen que todas ellas son completamente ineficaces, porque no lograrán impedir que Japón lleve a cabo y consuma sus propósitos, que tienen fines determinados y han de lograrse a toda costa.

NO HAN RECIBIDO NADA

Londres. — En el ministerio de Asuntos Exteriores se ha proporcionado una nota en la que se hace constar que no se ha recibido constatación alguna oficial de Moscú después de las entrevistas de mister Strang con Molotov.

POR FIN HAN LLEGADO

París. — El ministro Bonnet ha recibido un despacho completamente secreto en el que se le hace exposición de la constatación dada por Molotov a mister Strang, enviado especial inglés a Moscú.

Del contenido de este despacho, que son los puntos de vista de los por el comisario soviético, no se ha dado a la publicidad nada en absoluto.

LA POBLACION ITALIANA

Roma. — La estadística de pobla-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

Delegación Sindical Provincial de Cáceres

Servicio de reincorporación al trabajo de los ex-combatientes

CIRCULAR NUMERO 10

A todos los delegados sindicales locales.

La necesidad de acomodar a una manera exacta y eficaz los Servicios de Reincorporación al trabajo de nuestros ex-combatientes, a las vigentes disposiciones legales, ha motivado en varias ocasiones la intervención de esta C. N. S. por medio de Circulares, contestando preguntas que sin cesar nos han sido formuladas, deshaciendo dudas y dando a conocer las recientes disposiciones normativas sobre tan importante servicio.

Ahora, se impone llevar a conocimiento de todas las Delegaciones Sindicales Locales el contenido esencial de la Circular enviada a esta Delegación Sindical Provincial por el Servicio Nacional de Emigración en la que se expresa una doctrina y un criterio, cuya orientación ha de servir de regla segura para la resolución práctica de los problemas que en la misma se exponen.

El criterio es este: «El obrero eventual no tiene derecho a indemnización por despido cuando termina su tiempo de trabajo, puesto que ya conoce esta circunstancia desde el momento de su colocación. Por ello no procede tampoco que al tratar de reincorporarse a su puesto después de licenciado en el Ejército, si no coincide el momento con la época de actividad o temporada de trabajo, el patrono le indemnice por despido, si no puede darle ocu-

pación, pues se trata de razones de fuerza mayor muy justificadas.

El Decreto de 16 de mayo último sobre el subsidio al ex-combatiente puede y debe suplir esta eventualidad, con la obligación por parte del patrono, de reservar le el puesto para cuando pueda reanudar sus actividades con preferencia a todo obrero que no estuviera ya trabajando en 18 de julio de 1936. Por otra parte las Oficinas de Colocación, deben gestionar con absoluta preferencia a toda otra colocación de estos ex-combatientes, por lo menos, durante el plazo de espera de la readmisión del trabajo en su antigua colocación.

Además en estos casos, el ex-combatiente conservará toda la preferencia, no solamente para ocupar plazas que precise cubrir la industria llegada la época de su actividad de temporada, sino también las vacantes de personal de plantilla permanente que existieran o pudieran producirse en la empresa, siempre que poseyera para ellas la actitud necesaria.

Debe tenerse muy en cuenta que algunas empresas pueden alegar como excusa para no readmitir al obrero «eventual» desmovilizado, el que de momento no tengan plaza disponible para él, prometiendo readmitirle tan pronto como necesite más personal. El ex-combatiente no ha de tener que esperar dicha oportunidad, si en la industria están trabajando otros obreros de la misma profesión u oficio que no pertenecieran a ella en julio de 1936, siempre, claro está, que estos últimos no tengan idénticos o superiores derechos adquiridos por su calidad de ex-combatientes.

Una vez más mandamos a todos los Delegados Sindicales Locales de la provincia que presten su más cordial colaboración en estos Servicios, contribuyendo de este modo a realizar una consigna del Caudillo y un imperativo de nuestra Falange.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Cáceres, 17 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Provincial, Manuel Villarreal.

EL SERVICIO MILITAR EN LAS COLONIAS FRANCESAS

París. — El ministro de Colonias ha dado a conocer que el servicio militar obligatorio de las colonias francesas será, en lo sucesivo, de un año.

LOS LADRONES EN INGLATERRA

Londres. — Por ahora, parece que no faltan los ladrones en Gran Bretaña.

En Londres, ayer entraron en una oficina del Ejército y de ella se llevaron documentos y dinero.

La policía no ha dado noticia de los autores del hecho.

SE VENDE

La fábrica de harinas, Central-Eléctrica y Panificadora, denominada de San José, sita en Coria.

Para tratar en dicha ciudad con don Hermenegildo Simón.

SEGUNDO ANIVERSARIO

†

DEL JOVEN

Gregorio González Baza

Alférez del Regimiento Infantería de Argel n.º 27

Que murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Bi bao, el día 18 de Junio de 1937

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 19 en el Santuario de la Virgen de la Montaña y en las Siervas de María y el 21 en la Parroquia de San Juan, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus familiares y amigos, ruegan su asistencia y una oración por su alma a sus amistades.

El doctor Goebbels pronuncia un discurso en Dantzig

El Presidente Carmona visita las Colonias portuguesas de África

Dantzig.—El Dr. Goebbels ha llegado a esta ciudad para presidir una reunión cultural.

A su llegada se dirigió al teatro del Estado, siendo constantemente ovacionado en las calles.

El Dr. Goebbels, habló a la multitud congregada desde el balcón principal del teatro del Estado.

En el discurso que pronunció el Dr. Goebbels, expuso la identidad de idioma, de raza y de comunidad del pueblo de Dantzig con el Reich alemán.

Rechazó la teoría de que los territorios de la desembocadura de un río deben necesariamente pertenecer al Estado en cuyo territorio desemboca el río.

Afirmó que el pueblo de Dantzig mostraba con su conducta la voluntad inequívoca de volver al imperio alemán.

El imperio nacionalsocialista está con vosotros y vosotros con él, dijo el Dr. Goebbels.

He venido para confortaros y vosotros me confortáis a mí.

Al final del discurso fué vivamente vitoreado.

UNA NOTA DE PROTESA DE INGLATERRA

Tokio.—El gobierno japonés ha contestado a la nota de protesta enviada por el gobierno británico por el bloqueo de las concesiones inglesas de Tien-Tsin, que el Japón lo que desea es evitar la política inglesa en los territorios de la concesión y no toca para nada a los intereses de otras potencias como dice la nota británica.

VERDADERAS INTENCIONES DE MOSCÚ EN EL PACTO TRIPARTITA

París.—La Agencia D. N. B., bien informada de las actividades políticas en los círculos de Londres asegura, que la verdadera dificultad del tan cacareado pacto estriba, no en las garantías a los países bálticos, sino en que Rusia exige a Inglaterra una declaración escrita de una formal asistencia en caso de un conflicto.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Orden cambiando la denominación «Patrimonio de la República» por la de «Patrimonio Nacional».

—Orden concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro de Hacienda.

Defensa.—Orden regulando el ascenso de los oficiales del Cuerpo General de la Armada, que han estado en zona roja.

—Otra regulando el ascenso de los capitanes de navío y de fragata.

—Orden concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco a don Juan Antonio Suance, ministro de Industria y Comercio.

—Orden sobre rectificación de error padecido en la del 113 del corriente sobre los honores que han de tributarse al Jefe del Estado por las fuerzas encargadas de ello.

—Orden ascendiendo al empleo inmediato superior a varios jefes y oficiales de las Armas de Infantería, Caballería, Ingenieros, Intendencia, Intervención y de los servicios de Sanidad, Farmacia y Veterinaria Militar.

—Orden ascendiendo a varios jefes y oficiales de la Guardia Civil y Carabineros.

—Orden de Marina ascendiendo a cinco capitanes de corbeta y cinco capitanes de navío.

—Orden disolviendo la Comisión Central de requisición de ganado.

—Orden de Marina insertando el modelo a que han de ajustarse las peticiones de reintegro en activo.

—Orden nombrando comandante jefe del submarino «B-2».

Obras Públicas. Orden suprimiendo la Jefatura de pasos a nivel.

—Orden nombrando jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles y carreteras a don Gregorio Pérez.

Hacienda. Nombrando delegado de Hacienda en Almería y Cádiz.

El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal (Faro).

Pulso del mundo

Decisión y energía

Como es sabido, las cosas allá por el Extremo Oriente están claramente dispuestas. Japón ha dicho que se acabaron las concesiones y cada uno a mandar a casa, si puede. No quiero más concesiones y, menos, si estas conciliando con los intrusos de las concesiones, que no se contentan con estar mangonando sino que hasta llegan a ocultar terrorismo. Fuera de aquí, o me encargo de más provechosa que se ha dado desde hace mucho tiempo a los países que presumen de invencibles.

Yo soy Japón; Japón, sí, y me valgo a mí mismo para bloquear las concesiones de Tien-Tsin, las de Kulang-Su, contra Estados Unidos; las de Shanghai y cuantas me vengas en gana.

No puedo consentir la participación y la intromisión de otras potencias en mis cosas.

¿Que intentan tomar represalias? ¡Que las tomen! Japón vive bien donde va y lo que hace!

¿Es que Tokio no ha trabajado en silencio durante años y años para imponer l'ye, ahora? ¿Es que van a ser siempre Gran Bretaña y Francia o Washington, las que dgan al mundo; ¡aquí estamos para hacer lo que nos plazca? ¡No; Japón se basta a sí mismo; Japón tiene amistades poderosas; Japón sabe muy bien andar y camina sobre seguro; ¡más piensa en falso!

¿Que vengan que vengan a mis aguas muchos barcos; que vengan, que vengan a mi guardia los cazadores de imperios!

Y siga el bloqueo e Inglaterra; ¡oma reprealias y la cosa se va pasando y Tien-Tsin tiene las concesiones internacionales bloqueadas y Tokio no cede y no va para ya, porque la cuestión de los cuatro chinos no significa nada en este conflicto.

¿Ocurrirá algo por esto? ¡Qué! Nada en absoluto. Japón es irremovible en su guardia; tiene más en lo que a su jurisdicción se refiere. Allí no va nadie. Y que se atreva.

Por eso, no hay que esperar nada de esto, sino es una lección provechosa para ciertos medios que se estaban muy enredados.

¿Si cuando llega la hora no hay más remedio! Con ésta van de A la tercera va la vencida. No referimos a la cuestión española, primero; resultado negativo para los interesados; ahora esto; resultado negativo. La tercera es la definitiva.

¿Que no toque también por el Extremo Oriente!

¡Arriba España!

YA ESTA A LA VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, EL

SELLO YER

UNICO PRODUCTO NACIONAL INSUSTITUIBLE CONTRA EL

Dolor de Cabeza,
De Muelas y Oídos,
Reumáticos, Nerviosos
Y los especiales de
La Mujer

SUPERIOR A TODOS SUS SIMILARES CONTRA LA GRIPE,
RESFRIADOS Y TODA CLASE DE DOLORES. ABSOLUTAMENTE INOFENSIVO

EL SELLO INSTANTANEO YER

ES EL PRODUCTO QUE MAS IMITACIONES Y FALSIFICACIONES NACIONALES Y EXTRANJERAS ESTA TENIENDO, LO QUE ACREDITA PLENAMENTE SU INDISCUTIBLE EXITO CIENTIFICO

Gobierno Provincial

Con motivo de...

No espere nadie...

Jamás se permit...

Dije en mi «Im...

¡Arriba España!

CA

Enfermedades, G...

Temporales

BALNE

DATOS